

杨洁篪、王毅同布林肯、沙利文举行中美高层战略对话

当地时间3月18日至19日，中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪，国务委员兼外长王毅在安克雷奇同美国国务卿布林肯、总统国家安全事务助理沙利文举行中美高层战略对话。双方围绕各自内外政策、中美关系以及共同关心的重大国际地区问题进行了坦诚、深入、长时间、建设性的沟通。双方认为对话是及时的、有益的，加深了相互理解。

中方表示，中方是应美方邀请而来。中国农历新年除夕，习近平主席同拜登总统成功通话，一致同意双方要加强沟通，管控分歧，拓展合作，这对今后一段时期中美关系发展具有重要指导意义。过去几年，由于中国的正当权益受到无理打压，中美关系遭遇前所未有的严重困难。这种局面损害了两国人民利益，损害了世界稳定与发展，不应再继续下去了。中方愿同美方加强战略沟通，推动互利合作，妥善管控分歧，推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展，造福两国人民，促进世界持久和平与繁荣。

中方强调，中国共产党的执政地位是历史的选择、人民的选择。中国的发展离不开中国共产党的领导，这是中国人民的高度共识，也是国际社会的普遍认知。中国特色社会主义制度是最符合中国国情的制度，是中国发展的“密码”。实践证明中国特

色社会主义道路是一条正确的道路，我们将继续沿着这条康庄大道走下去。中国共产党的执政地位和制度安全不容损害，这是不可触碰的红线。中国的发展目标是一贯的、明确的，就是要通过艰苦奋斗实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，根本目的是让全体中国人民过上好日子，这是我们制定一切政策的出发点。中国将立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，实现高质量发展。任何人不能剥夺中国人民追求美好生活的权利。中国始终重视保护和促进人权，把改善民生、促进人的全面发展作为重点。中国特色社会主义民主是全民民主、协商民主，其核心是人民当家作主。中国不会将自己的民主制度和价值观强加给其他国家，同时坚定维护自身政治制度和价值观念，反对动辄拿人权问题作幌子对中方指责抹黑，干涉中方内政。中国的根本发展目标，对内就是满足人民群众对美好生活的向往，对外就是通过自身发展为全人类的发展进步作出贡献。中国无意干涉美国的政治制度，无意挑战或取代美国地位和影响。同时美方应当正确看待中国的政治制度和发展道路，正确看待中方一系列大政方针，正确看待中国对世界的影响。中国共产党的领导作用，党的领袖的核心地位，是在艰苦卓绝的实践中产生的，得到14亿中国人民的

衷心拥护，这一集体意志坚如磐石，毫不动摇。

中方指出，中国将坚定奉行独立自主的和平外交政策，坚持独立自主、坚持和平发展、坚持合作共赢、坚持多边主义、坚持公平正义，持续推动构建人类命运共同体。我们坚定捍卫国家主权和民族尊严，坚决反对别国对中国内部事务指手画脚，从中国人民和世界人民根本利益出发，根据事情本身的是非曲直独立决定政策立场。合作共赢是中国发展的重要原则，也是中国对外交往的黄金法则。中国的发展成就是在开放条件下取得的，下一步谋求高质量发展也将在更加开放条件下推进。多边主义是现行国际体系的重要基石。真正的多边主义应当坚持《联合国宪章》宗旨和原则，尊重国际关系基本准则，尊重世界各国主权，尊重文明多样性，致力于国际关系民主化，而不应该拉“小圈子”，更不应该开历史倒车，以意识形态划线，重挑集团对抗。我们愿与美方在以联合国为代表的多边机制中维护真正的多边主义，为国际社会提供更多更优质的国际公共产品。我们一贯主张，国家无论大小、贫富、强弱，都是国际社会平等一员，不能谁的胳膊粗、拳头大谁说了算，更不能以大欺小、恃强凌弱。发展中国家的声音应该被倾听，发展中国家的权益理应得到保护。作为世界最大发展中国家和发达国家

家，中美应当携手深化南北合作，包括面向发展中国家开展第三方市场合作，共同推动实现联合国2030年可持续发展目标。

中方表示，中美关系的本质是互利共赢而不是零和博弈。中美两国并不必然相互构成威胁，差异分歧并不构成中美对抗的理由，中美双方谁都无法承受冲突对抗的后果。两国有责任、有能力、有智慧找到不同政治制度大国相处之道，这将是中美两国为人类文明作出的历史性贡献。

中方指出，过去几年来，由于美国上一届政府逆流而动，实行极端错误的反华政策，严重损害中国利益，严重损害中美关系，中方不得不采取正当必要措施维护自身主权、安全、发展利益。中方敦促美方消除上届政府对华错误政策影响，同时避免制造新的问题。

双方同意按照两国元首2月11日通话精神，保持对话沟通，开展互利合作，防止误解误判，避免冲突对抗，推动中美关系健康稳定发展。

双方都希望继续这种高层战略沟通。

双方均致力于加强在气候变化领域对话合作，双方将建立中美气候变化联合工作组。

美方重申在台湾问题上坚持一个中国政策。

(新华)

杜小刚专题调研城市更新和房屋征收工作 推动城市更新见更大声势更多成效

本报讯 20日，市长杜小刚深入梁溪区、滨湖区、经开区，专题调研城市更新和房屋征收工作。杜小刚指出，各地各有关部门要以建设美丽无锡为抓手，强化“抓城市建设就是抓经济发展”理念，提振精气神、敢啃“硬骨头”，推动无锡城市更新见更大声势、见更多成效，为全市人民奉献一座“精彩城市”。

火车站地区是城市形象的第一窗口。杜小刚首先来到无锡火车站南广场，听取该地块城市更新项目初步设计方案，要求尽快成立火车站地区更新改造指挥部，牵头抓总、统筹协调，压紧压实责任，推动工作迅速展开。杜小刚指出，要结合城市规划、产业规划，综合区域配套、公共服务等因素，早日形成南广场城市更新

项目的最佳方案；以设计南广场城市雕塑为切入口，显著提升内涵功能和外在形象，让无锡这座城市更加吸引世人目光，真正近悦远来。

威孚地块位于城市更新运河湾单元核心区，也是梁溪区旧城改建的重点区域。杜小刚一路穿过街巷里弄，实地感受百姓对棚改的热切期盼。在威孚地块旧城区改建项目部，杜小刚亲切慰问工作人员，详细询问房屋征收进展情况。他强调，要涵养为民情怀，顺应民生期待，持续增强工作责任感、紧迫感，迅速推进、加速突破，真正把城市更新工作变成“民心”工程。杜小刚要求梁溪区和相关建设单位在打造运河湾城市更新项目时，加强城市设计，强化作品意识，注重与惠山、运河风貌相协调，将其

建设成为展示无锡城市形象的闪亮名片。

东吴大酒店地块位于青祁路与梁清路交叉口东北侧，空置多年、破烂不堪，成为了一道“城市疮疤”。“此类的点位要加大攻坚力度，尽早拆除。”杜小刚强调，市住建局要会同各地区进一步深入排查、摸清家底、掌握实情，在推进大规模土地征收的同时，加快零星地块的攻坚拔点，形成清点清障“一张网”。要对标先进地区，抓住政策窗口期，加大旧改债、棚改债等专项债券争取力度，想方设法筹措建设资金。

贡湖大道是连接无锡新老城区的重要通道，这次经开区将对沿贡湖大道的隐秀路至高浪路段两侧地区的城市更新进行整体谋划，实施门户

区域的靓丽改造。站在快速内环高架南侧的正星广场上，杜小刚详细了解贡湖大道城市更新项目推进情况，得知106万平方米房屋征收量已完成41万平方米，杜小刚予以肯定，要求提升项目规划建设品质，道路两侧精心布设城市家具，打造城市更新的“航向标”“样板间”，为全市面上工作推进定“导向”、立“标准”、作“示范”。

调研中，杜小刚强调，“精彩城市”是全体市民对无锡城市更新和建设发展的期待。各地各有关部门要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，以“功成不必在我、建功必须有我”的理念，勇于担当、攻坚克难，进一步加大工作推进力度，将无锡建设得更加出彩焕彩精彩，以优异成绩迎接党的百年华诞。(周晓方 陈菁菁)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:葛明
封面责编:金钟
封面版式:周洁
封面校对:高敏

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxfjnbtp@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011